

高院駁回肥黎股份投票權申請

贊成保安局指或危害國安 聆訊無限期擱置

特區政府保安局局長今年5月運用香港國安法第四十三條《實施細則》附表三，凍結黎智英持有的壹傳媒71%股份。黎智英今年7月入稟高等法院，要求頒令他可行使該些股份的投票權，以便日後處理壹傳媒清盤及任命新董事的事宜。保安局早前反對黎智英的申請，指黎有可能透過行使投票權，指使壹傳媒董事作出危害國家安全的行為。法官陳健強昨日頒下判詞，駁回黎智英的申請，並裁定在香港國安法條文下，「禁止處理財產」包括禁止行使股票投票權，黎智英申請股票投票權許可的聆訊將無限期擱置。

香港文匯報記者 葛婷

法官陳健強昨日在判詞中指出，黎智英本次申請原本分為兩個部分，第一部分首先要處理香港國安法條文之目的，「禁止處理財產」中的「處理」(deal with)一詞是否包括行使股票投票權。如果不包括在內，黎就可以行使其投票權。

陳官在判詞中指出，香港國安法立法時，香港正經歷史上最危急的時刻，全港被暴力示威者吞沒，如果不處理，香港就會「步向終結」，故中央政府為保護香港、堵塞缺乏國安法的法律漏洞，才訂立香港國安法。

官指股票投票權應被凍結

陳官指出，香港國安法第四十三條有關凍結資產的條文，的確沒有就「處理財產」作出明確定義，但訂立該條文之目的，明顯是為了保存受查人財產，以供日後申請充公之用，同時要防止有關財產被用作資助危害國安的罪行，或影響調查。

陳官在考慮後認為，雖然根據基本法，公司股東的投票權屬受保障的財產權，但財產權保障並非絕對，而在考慮到香港國安法的條文後，他認為在條文下要凍結的財產，應包括股份投票權。

陳官引用《牛津英語詞典》的釋義指，處理(deal with)一詞可解為有效地應對、處置、掌管、解釋、採取行動等，可見國安法《實施細則》附表三的用詞的定義非常廣泛，故凍結財產的範圍亦十分廣闊。

陳官強調，倘若黎智英獲得無限制的投票權，有可能透

過不同交易耗盡公司資產，或會降低日後股票的價值，最終影響日後的充公令。正如保安局一方所指，股東可以投票批准以公司資金向顛覆國家的組織作出財政支援，又或任命境外敵對勢力的間諜成為公司董事。黎智英被控的罪行涉及嚴重危害國家安全的行為，要法庭相信他作為有控制權的股東，在行使投票權後不會影響到凍結令的話，未免過於天真，最終裁定在香港國安法條文下，凍結的財產應包括股票投票權。

應向保安局申請可待評估

黎智英申請的第二部分是，假如股票投票權包括在內，黎智英希望法庭可在考慮整體情況後發出許可，令黎在特定的條件下直接或間接運用其股票投票權。不過，黎在案件開審前又指情況有所改變，故希望先將第二部分擱置。

黎智英一方聲稱，截至9月5日，公司剩下的4名董事已全數離任，眾多子公司也只有兩名地址在美國的股東留任，故黎只希望行使投票權處理公司清盤事宜。陳官在判詞中指，如黎智英希望行使投票權令公司順利清盤，應先向保安局申請行使股票投票權的許可，待保安局評估有關國家安全風險後作決定。

他強調，法庭的職能並非進行國家安全風險評估，如果雙方有任何分歧，法庭才有權就雙方的證供及陳詞進行裁決，故黎智英要求法庭發出特定許可一事無限期擱置。



法官陳健強昨日駁回黎智英要求行使壹傳媒股份投票權的申請。資料圖片



黎智英持有的壹傳媒71%股份今年5月被保安局局長以國安法凍結。資料圖片

單仲偕辭職割席 政界：勿妄想逃責

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)屯門區議會前主席、民主黨陳樹英被踢爆日前已離港，到英國會合其同黨丈夫李永達。民主黨的單仲偕據悉已辭去黨內司庫一職，而陳旭明和黎駿穎則辭去中委職務。有政界人士接受香港文匯報記者訪問時表示，陳樹英以往常叫「手足」繼續「抗爭」，自己卻逃之夭夭，做法自私且不自負責任，而單仲偕等人辭去中委是想明哲保身，並強調若有人等做了違法的事情，一定需要「找數」，不能妄想以割席逃避法律責任。

陳樹英於今年7月辭去屯門區議會主席一職。8月初，香港文匯報獨家拍攝到她到機場為其夫李永達送行。有傳媒昨日踢爆，陳樹英已於日前離開香港，到英國會合李永達，離港前曾與部分資深黨友道別。不過，民主黨前主席劉慧卿聲稱不知陳樹英已經離港。

所謂樹倒猢猻散，單仲偕據悉已於上月已辭去司庫、選舉委員會副主席一職，而陳旭明和黎駿穎則辭去中委職務，有關變動已顯示於民主黨網頁。

民主黨目前有3名中央委員出缺。根據民主

黨向全體會員發出的通告，該黨於本月26日舉行的特別大會只會處理有關是否參選立法會換屆選舉等事宜，補選議程或留待12月舉行的周年會員大會處理。

建制批逃之夭夭心中有鬼

民建聯立法會議員何俊賢表示，陳樹英過往經常叫「手足」抗爭，如今自己卻逃之夭夭。他認為，作為政治上承擔的人，即使離開亦需要承擔，有交代，不能「叫人衝，自己鬆」，為謀求自身安全而遺棄所謂「手足」。

他又指，單仲偕近年來「雄心未滅」，本已離開區議會，卻在2019年借政治氣氛重新當選區議員。今年5月，他因前年「10·1」遊行案而被判入獄14個月、緩刑兩年，喪失了區議員資格。如今辭去中委，令人質疑是想明哲保身。

他強調，若有人等做了違法的事，一定需要「找數」，不能妄想以割席、離港逃避法律責任，相信執法部門會注意到，又直言如果一個政黨的領導層遇事便辭職、左閃右避，相信

公眾最終亦會不信任及唾棄有關政黨。

自由黨立法會議員邵家輝批評，陳樹英在區議員期間沒有踏踏實實為民生，而是玩弄政治。目前香港的環境趨於穩定，一些曾損害國家及香港利益的違法分子作賊心虛，甚至逃之夭夭，明顯是「心中有鬼」。

新民黨及公民力量社區主任陳志豪表示，最近一段時間，不少人選擇退出民主黨等反中亂港勢力組織，相信是見到他們的政黨已經沒有前途及發展空間，因而選擇「跳船」。他奉勸任何政黨都必須遵循「愛國者治港」原則，若偏離或繼續走反中亂港路線，將不會有任何生存空間。



香港文匯報曾獨家報道李永達走佬倫敦。

外交公署批美政客評區員宣誓顯雙標

香港文匯報訊 外交部駐港特派員公署網站訊，針對個別美政客就香港特區政府依法確定7名區議員宣誓無效說三道四，大肆抹黑中央和特區政府，為反中亂港勢力撐腰打氣，赤裸裸干預香港事務和中國內政，外交部駐港公署表示強烈不滿和堅決反對。

公署發言人表示，建立宣誓效忠制度、明確議員資格、確保議員的國家認同和政治忠誠是國際通例，沒有任何國家會對包括議員在內的公職人員違背誓言、背叛國家的行為聽之任之。特區政府根據全國人大常委會關於基本法第一百零四條的解釋和特區有關法律規定，確定7名區議員的宣誓為無效宣誓，嚴格依照法律規定、符合法定職權、遵循法定程序，是落實「愛國者治港」原則、推進香港良政善治的必要舉措。美國一方面自己密織公職人員效忠「鐵網」、取消違反議會規則的議員資格，另一方面卻對特區政府正義行動大放厥詞，充分暴露其唯恐香港不亂的虛偽雙標和霸權嘴臉，令人不齒。

宣誓利區會回歸主責本業

公署發言人強調，特區政府落實區議員宣誓安排，有利於區議會回歸為社區民生出謀獻策的主責本業，有利於打擊借區議會平台揮霍公帑、大搞「政治攪炒」的反中亂港分子，有利於保護香港市民依法享有的廣泛權利自由。美政客罔顧事實、黑白顛倒，聲稱「與港人站在一起」，實則是與一小撮反中亂港分子站在一起；打着支持香港人權自由的幌子，實則是縱容反中亂港分子禍港亂港的自由；口口聲聲說支持香港政治和社會穩定，實則是見不得香港好、不希望香港治。他們的險惡用心早已被世人看穿，必將遭到包括香港同胞在內全體中國人民的堅決反對。

公署發言人重申，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。我們堅定支持特區政府依法施政，嚴格落實「愛國者治港」原則，堅決把反中亂港分子排除在管治架構之外。外部勢力任何污蔑抹黑都阻擋不了中方堅決維護國家主權安全和發展利益的堅定決心，阻擋不了「一國兩制」行穩致遠的歷史進程，阻擋不了香港開創由亂及治、由治及興嶄新篇章的鏗鏘步伐！

網議政事

陳樹英竄英會夫 被譏叫人衝自己鬆

繼民主黨李永達遠走英國後，佢嘅同黨老婆、屯門區議會前主席陳樹英日前已經離開香港，暫係係去咗英國會合李永達。有網民引用返民主黨中委蘇逸恒嘅經典言論揶揄呢啲政棍：「叫人衝，自己鬆。」

香港國安法落實後，香港社會恢復秩序，黑暴分子一個接一個坐監，走佬嘅反中亂港分子亦一個接住一個。今年7月開始，好多反中亂港區議員因擔心被DQ並被追討薪津而辭職，陳樹英當時都辭咗屯門區議會主席一職。

8月初，佢老公李永達突然自己離開香港，陳樹英亦有去機場送機，啱家仲去埋英國會合嘅。

網民「北見六花」就揶揄：「手足同義士就剩低係(嘍)香港坐監。」但大部分網民對佢哋「着草」都見怪不怪。「Leo Law」直言：「呢啲就係民主黨嘅人，幾×現實一有着數話走就走。」「Zacc Seto」狠批：「佢哋呢頭話

抗爭到底，不割席(席)，轉頭來帶私逃，隔岸觀火，講盡風涼話！」「pak hei」恥笑：「以後民主黨叫移民黨。」

「狗眼看人妻」就提出質疑：「點解可以走到？」有網民就答話：「簡單啲黎(嚟)講就係呢一類人，政府未得閒搞住。」其實，咁多人因為身有屎而選擇走佬着草，其實都係自作自受，真係「早知今日，何必當初」呢？

香港文匯報記者 藍松山

「同路人」被DQ 趙柱幫「補刀」

黃圈最鍾意內鬥，對宣誓後被DQ嘅「區已完」都要「踩多兩腳」。前沙田區議員趙柱幫前日嘅社交網站發帖，寸爆「同路人」話：「辭職唔可惜，被DQ唔可悲，又跪又瀨(猥)則可恥。寧願自己辭職，市民為你覺得唔抵，好過又跪又瀨(猥)被政權DQ，市民覺得你抵死。」(見圖)雖然佢講明「唔好對號入座」，但擺明意有所指。有網民就直接留言點名，唔少人紛紛「中多刀」被討論。

趙柱幫前日決定嗰facebook出帖，向俾人DQ嘅「同路人」「補刀」。雖然佢話「唔好對號入座」，但擺明意有所指，唔少「花生友」都嚟湊熱鬧，順便調劑啲仲賴死唔走嘅反中亂港區議員。

「Chandler Chan」就留言稱：「馬鞍山有人瀨(猥)緊，仲要自我感覺良好。」今年5月就辭咗職嘅前沙田區議員丁仕元就回應佢話：「佢表面扮民主！放心啲，佢唔會被DQ，然後繼續扮大義凜然。」「Lawrence Kwan」都問到：「馬鞍山麥先生(麥潤培)同伙唔知有無瀨(猥)呢？」

翻查區議員資料，目前以馬鞍山為「基地」而仍未辭職區議員，除佢麥潤培外，仲包括鍾禮謙、陳珮明、鄭仲恒、鄭則文、許立榮、洗卓嵐，唔知佢哋講緊邊個呢？

有人就燒埋其他區。「林森」話：「鄭仔(民主黨元朗區議員鄭俊宇)要供樓啊！」「Amarillo Base」就疑似影射已被DQ嘅蘇逸恒同彭卓



棋話：「姓蘇同姓彭果(嗰)兩隻野(嘢)唔會明。」

所以話「區已完」被DQ邊個最開心？應該係同樣有得撈攞反中亂港分子囉。

香港文匯報記者 藍松山

團體促警方調查記協

香港文匯報訊(記者文森)「蘋果假新聞及毒新聞監察組」一眾成員昨日到警察總部門外請願，批評記協長期以來不務正業，借所謂「言論自由年報」不斷抹黑特區政府，在修例風波期間更處處為黃媒黑暴護航，有違專業組織的角色和職能，其本質就是反政府政治組織。他們要求警方盡快調查記協過去護航黑暴黃媒有否涉及收受外國政治團體或人物的資金，以及其指黑暴的動機。



團體於警總請願，要求調查記協。